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вимірюють та контролюють температуру від осередку горіння в середовищі, що оточує 
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наявності неузгодженості між ними переміщують мобільний пожежний робот у напрямку 
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визначають безперервно із використанням параметрів теплового поля осередку горіння, при 
цьому ці параметри визначають за допомогою апаратури, яку установлюють на літальному 
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Корисна модель належить до області гасіння пожеж із використанням мобільних пожежних 
роботів. 

Відомий спосіб гасіння пожежі мобільним пожежним роботом, який полягає в тому, що 
виявляють небезпечні чинники пожежі, визначають координати, площу осередку горіння та 
відстань до нього, переміщують мобільний пожежний робот в робочу позицію, здійснюють 5 
подача вогнегасної речовини до осередку горіння, контролюють величину теплового потоку від 
осередку горіння, порівнюють цю величину із апріорі заданою, при наявності неузгодженості між 
ними переміщують мобільний пожежний робот до усунення цієї неузгодженості, змінюють кут 
розпилу вогнегасної речовини циклічно в горизонтальній площині, а його амплітуду адаптують 
до площі осередку горіння [1]. 10 

Недоліком такого способу гасіння пожежі є недостатня ефективність. 
Найбільш близьким до способу, що заявляється, є спосіб гасіння пожежі мобільним 

роботом, який полягає в тому, що виявляють небезпечні чинники пожежі, визначають 
координати, площу-осередку горіння та відстань до нього, здійснюють подачу вогнегасної 
речовини до осередку горіння, вимірюють та контролюють температуру від осередку горіння в 15 
середовищі, що оточує мобільний робот, порівнюють величину цієї температури з 
температурою, яка визначає критичну температуру для надійної експлуатації мобільного 
робота, при наявності неузгодженості між ними переміщують мобільний робот у напрямку 
осередку горіння до усунення цієї температурної неузгодженості, кут розпилу вогнегасної 
речовини фіксують у напрямку вздовж осі переміщення мобільного робота та адаптують 20 
величину кута діаграми спрямованості струменя розпилу вогнегасної речовини до площі 
осередку горіння та відстані між осередком горіння і мобільним роботом [2]. 

Недоліком такого способу гасіння пожежі є невизначеність при визначенні площі осередку 
горіння, що обумовлює появу суттєвої похибки при прогнозуванні часу гасіння пожежі мобільним 
пожежним роботом. 25 

В основу корисної моделі поставлено задачу, яка полягає в зниженні ступеня 
невизначеності при визначенні площі осередку горіння і, як наслідок, зменшенні похибки при 
прогнозуванні часу гасіння осередку горіння. 

Поставлена задача вирішується тим, що в способі гасіння пожежі мобільним пожежним 
роботом, який полягає в тому, що виявляють небезпечні чинники пожежі, визначають 30 
координати, площу осередку горіння та відстань до нього, вимірюють та контролюють 
температуру від осередку горіння в середовищі, що оточує мобільний пожежний робот, 
порівнюють величину цієї температури з температурою, яка визначає критичну температуру для 
надійної експлуатації мобільного пожежного робота, при наявності неузгодженості між ними 
переміщують мобільний пожежний робот у напрямку осередку горіння до усунення цієї 35 
неузгодженості, здійснюють подачу вогнегасної речовини до осередку горіння, при цьому кут 
розпилу вогнегасної речовини фіксують у напрямку вздовж осі переміщення мобільного 
пожежного робота та адаптують величину кута діаграми спрямованості струменя розпилу 
вогнегасної речовини до відстані між осередком горіння та мобільним пожежним роботом, а 
також до площі осередку горіння, додатково площу осередку горіння визначають безперервно із 40 
використанням параметрів теплового поля осередку горіння, при цьому ці параметри 
визначають за допомогою апаратури, яку установлюють на літальному апараті, який 
розташовують над осередком горіння. 

На фіг. 1-3 наведені варіанти для конфігурацій площ осередків горіння, де зображено: 1- 
площа осередку горіння; 2 - розрахункова площа осередку горіння, еквівалентний радіус якої 45 
дорівнює r. 

Спосіб гасіння пожежі мобільним пожежним роботом здійснюється наступним чином. 
У початковому стані мобільного пожежного робота виявляють небезпечні чинники пожежі, 

визначають координати осередку горіння та відстань до нього. 
Над осередком горіння розташовують літальний апарат (гелікоптер, квадракоптер тощо), на 50 

якому установлюють апаратуру, за допомогою якої визначають параметри теплового поля 
осередку горіння. Ці параметри теплового поля осередку горіння вимірюють безперервно (до 
моменту коли буде здійснено гасіння пожежі) і використовують для безперервного визначення 
площі пожежі. На фіг. 1-3 наведені граничні варіанти для площ.1 осередків горіння, які об'єднує 
однаковий розмір вздовж осі 0х. На фіг. 1-3 наведені площі горіння 2, які визначені згідно 55 
способу - прототипу, де ці площі визначають за допомогою еквівалентного радіусу r. Якщо має 
місце ситуація, як це зображено на фіг. 1, то площі 1 та 2 співпадають і в цьому випадку ступінь 
невизначеності при визначенні площі осередку горіння мінімальна. Для ситуацій, зображених на 
фіг. 2 та фіг. 3, ступінь невизначеності при визначенні площі осередку горіння дуже суттєвий. 
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На наступному етапі вимірюють та контролюють температуру від осередку горіння в 
середовищі, що оточує мобільний пожежний робот, порівнюють величину цієї температури з 
температурою, яка визначає критичну температуру для надійної експлуатації мобільного 
пожежного робота. При наявності неузгодженості між ними переміщують мобільний пожежний 
робот у напрямку осередку горіння до усунення цієї неузгодженості. В цьому положенні 5 
мобільного пожежного робота здійснюють подачу вогнегасної речовини до осередку горіння. 
При цьому кут розпилу вогнегасної речовини фіксують у напрямку вздовж осі переміщення 
мобільного пожежного робота (на фіг. 1-3 - у напрямку, який співпадає із віссю 0у). Величину 
кута діаграми спрямованості струменя розпилу вогнегасної речовини адаптують до відстані між 
осередком горіння та мобільним пожежним роботом, а також до площі осередку горіння, яка 10 
безперервно визначається. 

При такій реалізації способу гасіння пожежі за допомогою мобільного пожежного робота 
забезпечується доставка всієї вогнегасної речовини до площі 1 осередку горіння. В способі - 
прототипі доставка вогнегасної речовини здійснюється до площі, умовно означеної контуром 2. 

Таким чином, безперервне визначення площі осередку горіння із використанням параметрів 15 
її теплового поля, які визначають за допомогою апаратури, що установлюють на літальному 
апараті, який розташовують над осередком горіння, дозволяє знизити ступінь невизначеності 
при визначенні площі осередку горіння і, як наслідок, зменшити похибки в разі одержання 
прогнозних оцінок часу гасіння пожежі. 

Джерела інформації: 20 
1. Пат. України № 114600, МПК А62С 3/00, 2017. 
2. Пат. України № 122802, МПК А62С 3/00, B25J 5/00, 2018. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 25 
Спосіб гасіння пожежі мобільним пожежним роботом, який полягає в тому, що виявляють 
небезпечні чинники пожежі, визначають координати, площу осередку горіння та відстань до 
нього, вимірюють та контролюють температуру від осередку горіння в середовищі, що оточує 
мобільний пожежний робот, порівнюють величину цієї температури з температурою, яка 
визначає критичну температуру для надійної експлуатації мобільного пожежного робота, при 30 
наявності неузгодженості між ними переміщують мобільний пожежний робот у напрямку 
осередку горіння до усунення цієї неузгодженості, здійснюють подачу вогнегасної речовини до 
осередку горіння, при цьому кут розпилу вогнегасної речовини фіксують у напрямку вздовж осі 
переміщення мобільного пожежного робота та адаптують величину кута діаграми спрямованості 
струменя розпилу вогнегасної речовини до відстані між осередком горіння та мобільним 35 
пожежним роботом, а також до площі осередку горіння, який відрізняється тим, що площу 
осередку горіння визначають безперервно із використанням параметрів теплового поля 
осередку горіння, при цьому ці параметри визначають за допомогою апаратури, яку 
установлюють на літальному апараті, який розташовують над осередком горіння. 
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